
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   19   DEL    29  Gennaio  2013

OGGETTO: PARTECIPAZIONE AL PROGETTO “ECO202020 - EDUCAZIONE ATTIVA ALLA 
SOSTENIBILITA’  ENERGETICA”  -  NELL’AMBITO  DEL   BANDO 
“EMBLEMATICI  MINORI”  DELLA  FONDAZIONE  DELLA  COMUNITA’  DI 
MONZA E DELLA BRIANZA E DELLA FONDAZIONE CARIPLO  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 29 Gennaio 2013, alle ore 14:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto del  
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per deliberare  sulle  
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata  
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume  la  presidenza  il  Sindaco,  PAOLO  BRAMBILLA,  partecipa  il  Segretario  Generale,  CIRO 
MADDALUNO.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. RAMPI ROBERTO (Vice Sindaco)
03. RIVA CARLA (Assessore)
04. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
05. VILLA ANGELO (Assessore)
06. BOCCOLI CORRADO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

NESSUNO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 6.

Il Presidente  accertato il  numero legale per poter  deliberare  validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad  
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   BIANCHI IVO   --- 
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Oggetto: PARTECIPAZIONE AL PROGETTO” ECO202020 – EDUCAZIONE ATTIVA 
ALLA  SOSTENIBILITÀ  ENERGETICA”  –  NELL’AMBITO  DEL  BANDO 
”EMBLEMATICI MINORI” DELLA FONDAZIONE DELLA COMUNITÀ DI 
MONZA E DELLA BRIANZA E DELLA FONDAZIONE CARIPLO

L’Assessore illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
L’Associazione Culturale Area Odeon e Fondazione Idra hanno sottoposto all’attenzione di 
questa Amministrazione la possibilità di partecipare al bando di Fondazione della Comunità 
di Monza e della Brianza e di Fondazione Cariplo “Emblematici  minori” con il  progetto 
Eco202020.
Eco202020 è un progetto didattico pluriennale dedicato alla sensibilizzazione degli alunni 
delle scuole elementari del territorio brianteo sulle tematiche affrontate dal progetto Europeo 
clima-energia 20-20-20. 
Consiste  in  una  piattaforma  web  condivisa  dai  Comuni  partecipanti  che  raccoglie  il 
materiale didattico necessario agli insegnanti delle rispettive scuole elementari per preparare 
gli  alunni  ad  approfondire  ed  affrontare  le  tematiche  della  sostenibilità,  efficienza  e 
rinnovabilità dell’uso e della produzione di energia anche con l’ausilio dei computers delle 
aule di informatica e di  un video gioco educativo dedicato allo scopo di raggiungere gli 
obiettivi del progetto Europeo denominato 202020.
La partecipazione  al  progetto  in  qualità  di  partner  prevede un’attività  di  coinvolgimento 
degli alunni delle classi 3e e 4e delle scuole elementari del Comune e la formazione dei 
relativi insegnanti attraverso l’impegno di un dipendente comunale adeguatamente preparato 
in precedenza attraverso degli incontri formativi frontali tenuti da personale qualificato di 
Area Odeon.
Tale dipendente, così formato, sarà a sua volta impegnato ad illustrare e istruire il corpo 
docente nonché ad avviare un’attività di monitoraggio presso gli istituti scolastici coinvolti.
Si  prevede che  tale  incarico  possa  impegnare  circa  170 ore  annue per  le  due  annualità 
scolastiche 2013-2014 e 2014-2015 previste dal progetto.
Il  valore  economico  di  tali  ore  verrà  considerato  come  co-finanziamento  figurato,  che 
insieme a quello degli altri comuni partecipanti, sarà utile al raggiungimento della quota di 
co-finanziamento richiesta dal bando.
Si  potrebbero così sensibilizzare alla sostenibilità ambientale centinaia di alunni ogni anno, 
senza gravare sul bilancio comunale.
Inoltre, il progetto Eco202020 si integra adeguatamente con l’iniziativa del Patto dei Sindaci 
già  attivata  dalla  nostra  amministrazione  in  collaborazione  con  Fondazione  Idra,  ente 
ugualmente coinvolto in qualità di partner nel progetto “Eco202020”.

2. METODO DI ESECUZIONE
Si intende partecipare al progetto Eco202020 nell’ambito del  bando ”Emblematici Minori” 
della  Fondazione della Comunità di Monza e della Brianza e della Fondazione Cariplo. In 
caso di premiazione si provvederà a coinvolgere gli istituti scolastici primari comunali e a 
formare un dipendente comunale.



LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell’Assessore;
- ACCERTATO che la  competenza  a deliberare sulla  proposta  in  oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla proposta della presente deliberazione, il parere ex art. 49 del D.Lgs. medesimo, allegato 
al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON  VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di approvare la partecipazione al progetto Eco202020 nell’ambito del bando ”Emblematici 
Minori” della  Fondazione della Comunità  di Monza e della Brianza e della Fondazione 
Cariplo, per i motivi addotti in premessa;

2. di precisare che la presente deliberazione non comporta alcun impegno di spesa;

3. di  dichiarare  che  l’ultimo  bilancio  definitivamente  approvato  dal  Consiglio  Comunale  è 
quello  relativo  all’esercizio  2012  e  che  la  gestione  avviene  conformemente  al  dettato 
dell’articolo 163, comma 1 del D. Lgs. 267/2000.

ALLEGATI:

- Presentazione del progetto.



_______________________________________________________________________________________________
Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto:

    IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
       PAOLO BRAMBILLA     CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Conseguentemente essa è diventata esecutiva ai sensi di legge (art. 134, comma 3, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) in data .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________
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